

全力建设公园城市 推动示范区高质量发展再上新台阶

——示范区党工委经济工作暨大干三季度、决胜下半场、实现“全年红”会议精神解读

8月8日,示范区党工委经济工作暨大干三季度、决胜下半场、实现“全年红”会议召开。会议就上半年经济工作进行了总结并对下半年重点工作进行了安排,对先进个人进行了表彰,动员全区拼搏实干、埋头苦干,全力建设公园城市,推动高质量示范区建设再上新台阶,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

回顾上半年

上半年,示范区高效统筹疫情防控和经济社会发展,守住了新冠肺炎疫情防控工作底线,稳住了经济基本盘,经济社会稳步推进。

一是经济保持较快增长。上半年,地区生产总值增长5.3%,固定资产投资增长12.5%,规模以上工业增加值增长7.7%,高新技术产业增加值增长9.5%,社会消费品零售总额增长1.7%,一般公共预算收入增长15.4%。

二是招商引资取得新突破。新签约项目21个,总投资220亿元;落地项目12个,总投资168亿元。其中,20亿元以上项目2个,10亿元以上项目6个。

三是项目投资效果显著。新开工项目49个,总投资348亿元;竣工项目18个,总投资95亿元,“三个一批”项目开工率100%、投产率90%、达效率100%。

四是产业生态逐步完善。锁定电子电器、信创主导产业,持续推进产业生态构建,主导产业地位进一步突出。

五是城乡建设力度加大。围绕城市基础设施、城镇公共服务保障、城中村改造等推进重点项目21个,总投资35亿元,已完成投资12.5亿元。

六是各项改革不断深化。持续深化“管委会+公司”改革,进一步理顺重大项目投融资运作机制和国有资产监管体制,切实转变发展方式,提升经营管理水平,增强投融资能力,不断提升“管委会+公司”模式的竞争力。

七是社会保障全面提升。上半年,实现城镇新增就业5642人,城镇失业人员再就业2531人;及时足额发放城乡居民养老保险金、低保资金、高龄津贴等共计400余万元;完成淇水湾街道综合养老服务、朝歌里社区日间照料中心建设,市致诚小学建成投用,区域承载能力显著提升。

今年年初以来,面对繁杂的外部发展环境,面对多点散发的新冠肺炎疫情,面对持续加大的经济下行压力,全区上下坚定“15433”工作思路不“散光”,走出了一条示范之路。新区高质量发展特色之路。解放思想、向难求成,办成了一些大事要事;谋在长远、干在当下,积蓄了发展优势气势;强化奖惩、狠抓作风,汇聚了干事动力动能。

淇县举办“品质淇县”——绿色智造之城采风活动

走进河南特种尼龙小镇 见证“工业大提质”成效

本报讯 (记者 汪丽娜)8月5日,淇县委宣传部、淇县文学艺术界联合会组织举办了“品质淇县”——绿色智造之城采风活动。

省、市、县多家媒体记者、淇县摄影家协会和淇县作家协会会员来到河南特种尼龙小镇参观,深入车间了解企业先进的生产工艺,用图片、影像、文艺作品等将工人劳动场景定格,见证记录淇县“工业大提质”的实施成效,彰显集群成群、活力四射绿色智造之城的魅力。

据了解,举办本次活动是为了深入贯彻落实淇县县委十四届五次全会暨县经济工作会议精神,充分展示“品质淇县”内涵,在全县营造高水平建设“品质淇县”、争当鹤壁打造新时代高质量发展示范城市排头兵的浓厚氛围。

据介绍,正在裂变式成长的河南特种尼龙小镇占地约3000亩,产业项目计划总投资85亿元,是市政府、淇县政府倾力打造的集科技研发、生产销售、物流仓储、学术交流、人才培养于一体、产学研用多功能融合的特色尼龙小镇。河南特种尼龙小镇主要包括核心原材料园、军品园、纤维产品填补了国内空白,目前,园区总投资12亿元的尼龙66



采风团成员深入车间,将镜头对准一线工人,定格生产场面。
本报记者 汪丽娜 摄



工作人员向采风团成员介绍各种尼龙丝产品。
冯水根 摄

工业园、民品园4个园区,第一个核心原材料园是中化纤维股份有限公司。

车间内机声隆隆,像是演奏着高科技、高产值、高效益的交响曲……采风团成员首先来到中化纤维股份有限公司,这是国家级“专精特新”小巨人企业、河南省“瞪羚”企业。

中化纤维股份有限公司是国内唯一生产尼龙66安全气囊丝的企业,其生产的尼龙66军工特种纤维等产品填补了国内空白,目前,园区总投资12亿元的尼龙66

工业长丝等3个项目均已投产,拟新上总投资15亿元的尼龙66特种纤维等3个项目,全部投产后可实现年产值50亿元。

当采风团成员看到热火朝天的生产场景以及色彩鲜艳的尼龙丝产品、巨幅红色旗帜样布等展品时,各个都惊叹不已。

河南特种尼龙小镇采取“企业活力+资本助力+政府公信力+产业链”招商模式,目前,已入驻军品园代表企业——北京邦维公司,是新中国成立70周年阅兵式、中国共产党成立100

周年庆典飞机悬挂巨幅旗帜生产基地。

目前,园区总投资8亿元的长丝织造等6个项目已投产,拟新上总投资11亿元的应急防护用品生产基地、单兵携行具等3个项目,全部投产后可实现年产值45亿元。

河南特种尼龙小镇目前已入驻项目5个,总投资28亿元,其中高铁轨道扣配件项目已投产,高性能聚酰胺纤维骨架材料生产基地等4个项目正在加快建设,全部投产后可实现年产值60亿元。

活动结束后,采风团成员纷纷创作新闻、散文、诗歌等作品,通过报纸、电视、云上淇县App、美篇等进行推送发布,介绍淇县“工业大提质”的实施成效。

民品园已完成规划选址,拟新上总投资11亿元的尼龙箱包、尼龙高档服装等5个项目,全部投产后可实现年产值55亿元。

该园区还规划建设了“一区四园一职业院校”,其中“一区”指科创人才社区,“四园”指核心原材料园、军品园、民品园、“一职业院校”指河南尼龙产业园。

“行业发展的春天已出现,河南特种尼龙小镇的高标准、高效率、高效益就展现在眼前。”采风团成员赞叹。

河南特种尼龙小镇项目全部达产后,可实现年产值200亿元,将建成中国首家国产化全产业链安全气囊布生产基地、军用防护品全产业链生产基地、中国最大的脱模布生产基地、航空轮胎帘子布生产基地等6个全产业链研发生产基地、1个国家级检测中心、1个尼龙产业学院,成为河南乃至全国尼龙产业发展的重要极。

河南特种尼龙小镇项目已入驻项目5个,总投资28亿元,其中高铁轨道扣配件项目已投产,高性能聚酰胺纤维骨架材料生产基地等4个项目正在加快建设,全部投产后可实现年产值60亿元。

活动结束后,采风团成员纷纷创作新闻、散文、诗歌等作品,通过报纸、电视、云上淇县App、美篇等进行推送发布,介绍淇县“工业大提质”的实施成效。

淇县审计局

创新工作方法 强化灾后恢复重建资金审计问效

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 冯水根)今年年初以来,淇县审计局主动作为、勇于担当,为灾后恢复重建项目资金强化跟踪“体检”,及时发出预警,确保635个灾后恢复重建项目、涉及18.3亿元资金安全、节约、高效使用,当好灾后恢复重建项目资金的“看门人”“守护者”。这是记者8月8日从该局了解到的。

该局通过创新工作方法,多点发力、查深查透,围绕灾后恢复重建资金拨付、管理及使用情况,与县财政局、县住建局、县应急管理局等相关单位进行对接,

专业人员组成灾后恢复重建跟踪审计组,具体负责灾后恢复重建项目资金的跟踪审计工作。他们定期召开分析研判会,汇报工作进度,解决工作中遇到的难题,安排部署下一步工作重点,保证灾后恢复重建审计工作序时推进。

该局通过创新工作方法,多点发力、查深查透,围绕灾后恢复重建资金拨付、管理及使用情况,与县财政局、县住建局、县应急管理局等相关单位进行对接,

详细掌握全县灾后恢复重建资金的来龙去脉,涉及部门(单位)33个,核查补贴发放2.07万户。

该局还组织人员深入项目工地、村镇农家,重点关注资金落实到位情况,先后到北阳镇、西岗镇等地的31个行政村,对灾后倒塌房屋重建和损毁房屋修缮加固的进展情况进行入户走访,核查受灾危房的户数、等级、面积等。

该局工作人员还不定期到思德河、良相坡等13个重点水毁

工程施工现场勘验,了解水毁工程施工进度,并对受补偿渔船、经济林的面积进行实地测量,审计延伸到各类专项资金链的“末端”。

针对灾后恢复重建跟踪审计中发现的问题,该局制作问题整改清单,提出意见建议,责成有关单位立行立改;对不能立即整改的问题,督促相关部门建立工作台账,明确整改期限,跟踪问效,促进问题整改落实到位。

同时,他们还对审计发现的机制性、制度性问题,查找堵点,剖析原因,弄清病症,“对症下药”,及时消除资金管理使用存在的隐患,促进补贴资金发放到位,充分发挥了审计“治已病、防未病”的作用。

坚决打赢打好灾后恢复重建工作攻坚战

展望下半年

一、突出重点任务,开创高质量发展新局面

下半年,保持经济社会稳中求进、平稳发展的态势尤为重要。

一、以链式招商带动产业集聚

- 依托龙头企业建链。
- 招引关键企业延链。
- 做精配套服务固链。

二、以项目建设增强经济动能

- 谋划先行。
- 严把质量。
- 效率优先。
- 服务至上。

三、以资源整合促进文旅融合

- 整合盘活资源。
- 突出项目驱动。
- 促进产业融合。

四、以平台改革重构发展引擎

- 重塑平台架构。
- 优化业务布局。
- 建立市场化经营机制。

五、以网格治理优化社会环境

- 制定标准化任务清单。
- 建立条块联动机制。
- 提升服务管理信息化水平。

六、以责任强化守牢安全底线

●时刻绷紧疫情防控和安全生产弦,统筹抓好社会治安、信访稳定、生态环境保护等工作;持续推进不良贷款化解处置,加强矛盾排查化解工作,切实把各类风险矛盾防范在源头、化解在基层,为全区高质量发展提供和谐稳定的社会环境。

二、狠抓工作落实,以优异成绩迎接党的二十大

一、认清形势、把准方向,保持战略定力抓落实

- 面对新挑战,须化危为机、渡危求机。
- 把握新机遇,须顺势而为、乘势而上。
- 展现新作为,须保持定力、久久为功。

二、辩证认识、统筹兼顾,把准发展逻辑抓落实

- 处理好“危”与“机”的关系。
- 处理好政府与市场的关系。
- 处理好“努力”与“借力”的关系。
- 处理好稳增长与防风险的关系。
- 处理好“点”与“面”的关系。
- 处理好“远”与“近”的关系。

三、强化担当、主动作为,紧扣自身职责抓落实

(一)领导干部在抓落实上

- 心系目标抓落实。
- 破解难题抓落实。
- 督办推进抓落实。

(三)普通干部在抓落实上

- 服从组织抓落实。
- 高效执行抓落实。
- 服务大局抓落实。

(二)中层干部在抓落实上

- 明确任务抓落实。
- 率队亲自抓落实。
- 上下沟通抓落实。

各级各单位要以“五本台账”为载体,结合“能力作风建设年”活动,保持进取态势,弘扬实干作风,以“钉钉子”精神抓好各项工作,确保圆满完成年度目标任务。

- 统筹兼顾、协调推进。
- 紧盯目标、节点管理。
- 领导带头、一抓到底。
- 强化督查、奖惩严明。

本报记者苗苗整理

淇县桥盟街道

“五星”支部创建为乡村振兴筑基赋能

本报讯 (记者 温豫敏 通讯员 牛秋喜 陈少侠)

我们与河南美丽琪食品科技有限公司签了合作协议,共同打造‘红薯小镇’,咱老百姓的好日子还在后头呢!”8月5日,谈及村庄未来的发展,淇县桥盟街道董桥村党支部书记郝有激动不已。

这是桥盟街道依托“五星”支部创建,激发村庄内生动力的一个缩影。据了解,今年年初以来,该街道狠抓“五星”支部创建,不断擦亮产业兴旺、生态宜居、平安法治、文明幸福的新时代乡村振兴亮丽底色。

永葆初心,筑牢党支部过硬之基。结合“能力作风建设年”活动,桥盟街道统筹资源、形成合力,激发基层组织干事创业热情;以党建“逐村观摩、整乡推进”活动为抓手,定期开展村党支部书记论坛,促进经验交流,推动“五星”支部创建工作向纵深开展;创新学习载体,持续开展“党支部书记讲党课”“千名党员进党校”活动,截至目前已开展各类学习活动30余场次,参与党员群众达2000余人次,街道上下形成了比学赶超、争创一流的浓厚氛围。

立下决心,谋产业兴旺之路。依托“五星”支部创建,做大产业发展文章,着力打造“一村一品”。目前,赵沟蔬菜大棚项目运作稳定,日产黄瓜1500余公斤,带动周边30余名村民实现家门口就业;董桥村投资306万元建设了700平方米的冷库,投资498万元建设了食品加工车间,两个项目可为村集体经济带来60余万元收入;关庄美团结优选和食用菌种植项目已初具规模;总投资1558万元的桥盟街道养殖项目,可为12个村带来120余万元的经济收入。

秉承用心,掌文明幸福之舵。桥盟街道修订并完善了12个村(社区)的村规民约,积极开展“星级文明户”创建及好媳妇、好婆婆、文明家庭评选等活动,大力推进乡村文明建设。

同时,以开展新时代文明实践活动中,扎实推进疫情防控、法治宣传、人居环境整治等工作,先后开展相关活动260余场次,在潜移默化中引导群众转观念、破旧俗、树新风。

“五星”支部创建是标杆,也是方向。桥盟街道党委书记黄玉明表示,“我们将以‘五星’支部创建为抓手,对标对表创建标准,进一步深化党建引领,持续提升农村人居环境整治水平,培育壮大乡村产业,为全面推进乡村振兴筑基赋能。”

红色耀鹤城

淇县高村镇纪委

做实日常监督 发挥“前哨”作用

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 张文娟)

今年年初以来,淇县高村镇纪委坚持挺纪在前,切实行监督执纪问责,充分发挥“前哨”作用,聚焦主责主业,将日常监督融入每项具体工作,并结合警示教育,推动全面从严治党走深走实,为乡村振兴持续注入“清廉动力”。

围绕镇党委重点工作,高村镇纪委对辖区18个村(社区)的人居环境整治、疫情防控、灾后恢复重建和乡村振兴等工作落实情况开展监督检查28次,对发现的问题及时督促整改。针对个别村存在工作相对滞后、落实不规范等问题,该镇纪委及时进行提醒教育,指出存在问题,分清是非责任,督促整改,既让监督“长牙”、

“在下一步工作中,该镇纪委将持续强化监督第一职责,注重抓早抓小,坚持关口前移、主动监督的工作原则,把监督贯穿日常工作,切实做到‘早发现、勤提醒、常监督’。”高村镇纪委书记赵岩表示。